

# **ORDENTLICHER JUGENDTAG 2021**

# Westdeutscher Basketball-Verband



Datum: Samstag, den 11. September 2021

Beginn: 11:00 Uhr

Sportschule Wedau Friedrich-Alfred-Allee 15, 47055 Duisburg

Seite 1 von 34



# **Inhaltsverzeichnis**

EINLADUNG4
Anreisehinweise5
Hinweis zur Stimmberechtigung 6
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung des ordentlichen Jugendtages9
TOP 2 Wahl des/der Protokollführers*in 10
TOP 3 Beschlussfähigkeit des Jugendtages 202111
TOP 4 Ehrungen
TOP 5 Wahl eines Versammlungsleiters13
TOP 6 Eröffnung des parlamentarischen Teils14
TOP 7 Entgegennahme des Tätigkeitsberichts des Jugendausschusses
Bericht Vizepräsident Jugend & Nachwuchsleistungssport
Bericht Jugendspielbetrieb und Mädchenbasketball
Bericht Besondere Aufgaben
Bericht Nachwuchsleistungssport
Bericht Beisitzer für den Minibereich20
Bericht Finanzen
TOP 8 Genehmigung der Jahresrechnung 2019 und 2020 des Jugendhaushaltes 21
Jahresrechnung – Jugend 2019 21
Jahresrechnung – Jugend 2020 22
TOP 9 Entlastung des Jugendausschusses23
TOP 10 Beratung und Verabschiedung des Jugendhaushaltes 2020 und 202124
Jugendhaushalt 202025
Jugendhaushalt 2021 26
TOP 11 Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Anträge 27
ANTRAG A: § 4 WBV-Jugendtag27
ANTRAG B: § 9 Jugendausschuss
ANTRAG C: § 19 Abschlussbestimmungen





TOP 12 Wahlen	31
Vizepräsident Jugend & Nachwuchsleistungssport	31
Beisitzer für Finanzen	31
Beisitzer für Leistungssport	31
Beisitzer für Jugendspielbetrieb	32
Beisitzer für den Minibereich	32
(Beisitzer für besondere Aufgaben) Beisitzer für Jugendverbandsarbeit und –entwicklung	
(vorausgesetzt bei Annahme von Antrag B)	33
Beisitzer für Mädchenbasketball (vorausgesetzt bei Annahme von Antrag B)	33
TOP 13 Verschiedenes	24

# EINLADUNG ZUM ORDENTLICHEN JUGENDTAG 2021

Der Jugendausschuss des Westdeutschen Basketball-Verbandes e.V. lädt alle Mitglieder gem. § 4 und 6 der Jugendordnung zum ordentlichen Jugendtag ein, der am

Samstag, den 11.September 2021, 11.00 Uhr Konferenzsaal der Sportschule Wedau Friedrich-Alfred-Allee 15 47055 Duisburg

stattfindet.

Die Regeln und Einschränkungen im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie sind unbedingt zu beachten! Wichtig: Es ist eine namentliche Anmeldung erforderlich, die bis zum 09. September 2021, 12:00 Uhr beim WBV per E-Mail: service@basketball.nrw vorliegen muss. Näheres entnehmen Sie bitte unseres Hygienekonzeptes (s. Hygienekonzept Jugendtag 2021).

Tagesordnung:

<u>ragesoranung:</u>	
TOP 1	Begrüßung, Eröffnung des ordentlichen Jugendtages
TOP 2	Wahl des/der Protokollführers*In
TOP 3	Beschlussfähigkeit des Jugendtags 2021
TOP 4	Ehrungen
TOP 5	Wahl eines Versammlungsleiters
	Eröffnung des parlamentarischen Teils
TOP 6	Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
	Feststellung der Stimmenzahl
TOP 7	Entgegennahme des Tätigkeitsberichts des Jugendausschusses mit Aussprache
TOP 8	Genehmigung der Jahresrechnung 2019 und 2020 des Jugendhaushaltes
TOP 9	Entlastung des Jugendausschusses
TOP 10	Beratung und Verabschiedung des Jugendhaushaltes 2020 + 2021
TOP 11	Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Anträge
TOP 12	Wahlen
TOP 13	Verschiedenes

Wir weisen darauf hin, dass <u>Dringlichkeitsanträge</u> gem. § 18 Abs. 7 der Satzung **bis 8 Tage vor dem Jugendtag**, spätestens bis zum **03. September 2021**, mit <u>schriftlicher Begründung</u> bei der Geschäftsstelle eingereicht werden müssen.

Falls die aktuelle Situation es nicht zulässt eine Präsenzveranstaltung durchzuführen, gelten sämtliche Fristen auch für eine digitale Mitgliederversammlung.

Wir weisen darauf hin, dass aufgrund eines veränderten Infektionsgeschehens die Mitgliederversammlungen kurzfristig abgesagt werden können.

Duisburg, den 20.08.2021

Nadeesh Kattur

Westdeutscher Basketball-Verband e.V. Vizepräsident für Jugend & Nachwuchsleistungssport

Seite 4 von 34

### Anreisehinweise Sportschule Wedau, Friedrich-Alfred-Allee 15, 47055 Duisburg

Homepage: https://www.sportschule-wedau.de/66-0-Anfahrt-und-Umgebung.html

#### Anreise mit PKW

A 3 bis Ausfahrt Duisburg-Wedau, dort aus Richtung Köln kommend abbiegen und links halten, aus Richtung Oberhausen kommend abbiegen und rechts halten. Der Straße folgen und vor der Unterführung links abbiegen, bis zum Ende fahren (Kalkweg), dann links abbiegen, dann 2. Ampel links einbiegen (Friedrich-Alfred-Straße).

A 40 bis Kreuz Duisburg, dort auf die A 59 in Richtung Düsseldorf, Ausfahrt Wanheimerort nehmen und in Richtung Wedaustadion fahren. An der Ampel rechts und dann nächste Ampel links. Die Geschäftsstelle und Sportschule Wedau finden Sie nach 150 Metern.

#### Anreise mit ÖPNV

ab HBF: Bussteig Ost in Buslinie 934, oder Bussteig West Linie 944 bis Haltestelle "Sportschule Wedau" oder: Weiterfahrt mit der S-Bahn Richtung Düsseldorf bis Haltestelle "Duisburg-Schlenk" - von da aus 10min Fußweg



#### **Hinweis zur Stimmberechtigung**

Die Stimmberechtigung für Mitglieder richtet sich nach den Vorschriften des § 5 WBV-Jugendordnung i.V. mit § 22 Satzung + § 3 Geschäfts- und Verfahrensordnung, auf die wir hier ausdrücklich hinweisen

# <u>Die STIMMAUSGABE für den Jugendtag ist</u> von 09:30 Uhr – bis 10.30 Uhr geöffnet.

Wir bitten alle Delegierten ihre Akkreditierungsunterlagen in der vorgeschriebenen Form bereitzuhalten. Bitte versehen Sie Ihre Vollmachten und Stimmübertragungen immer mit der Kennziffer des Vereins.

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass gem. § 22 Abs. 4 der Satzung ein Delegierter (eine natürliche Person) das Stimmrecht nur für ein Mitglied (juristische Person) ausüben kann. Dieses Stimmrecht schließt die nach § 22 Abs. 2 übertragenen Stimmen (Stimmübertragung gem. § 22 Abs. 2 der Satzung eines anderen ordentlichen Mitgliedes) mit ein.

#### Hinweise zur Ausübung des Stimmrechts

Ordentliches Mitglied = juristische Person: Verein

Delegierter = natürliche Person: die das Stimmrecht ausübt

- Stimmberechtigt gem.§ 5 WBV-JO i.V. § 22 der Satzung sind
  - a) ordentliche Mitglieder
  - b) Kreis-Jugendwarte
  - c) Ehrenmitglieder
- Ordentliche Mitglieder sind die Vereine.
   Spielgemeinschaften haben kein Stimmrecht, hier nehmen die Trägervereine (die die SG bilden) das Stimmrecht wahr § 22 (1) Satzung
- Das Stimmrecht des Vereins wird durch den Delegierten ausgeübt § 22 (3) Satzung
- Der Delegierte eines Vereins muss eine schriftliche Bescheinigung vorlegen (§ 3 Abs. 1 GVO)
- Kreis-Jugendwarte/Ehrenmitglieder haben ein persönliches Stimmrecht.

#### Übertragung des Stimmrechts

- Ein ordentliches Mitglied darf sein Stimmrecht auf ein anderes ordentliches Mitglied übertragen. (*Verein A überträgt sein Stimmrecht auf Verein B.*)
- Die Übertragung des Stimmrechtes ist nur zwischen Vereinen desselben Basketballkreises möglich.
- Die Übertragung des Stimmrechtes muss schriftlich erfolgen. Diese muss auf dem offiziellen Vereinsbogen erfolgen und muss mit Siegel bzw. Stempelabdruck und der Unterschrift des Abteilungsleiters bzw. Vorsitzenden od. deren Stellvertreter versehen sein. Das Schreiben muss bei der Stimmausgabe im Original vorgelegt werden. Handschriftliche Änderungen und/oder Ergänzungen sind nicht zulässig.
- Kreis-Jugendwarte können ihr Stimmrecht nur auf ihren Stellvertreter im Amt übertragen. Die Übertragung muss schriftlich erfolgen. Das Schreiben muss bei der Stimmausgabe im Original vorgelegt werden. Handschriftliche Änderungen und/oder Ergänzungen sind nicht zulässig.
- Werden die erforderlichen Dokumente nicht im Original vorgelegt oder befinden sich darauf handschriftliche Änderungen und/oder Ergänzungen, wird die Stimmkarte nicht ausgegeben und das Stimmrecht kann nicht ausgeübt werden

Seite 6 von 34

#### Legitimation des Delegierten

Jeder stimmberechtigte Delegierte (Vereinsvertreter) muss zu Beginn des VT eine aktuelle, anlassbezogene Legitimation vorlegen. Diese muss auf dem offiziellen Vereinsbogen erfolgen und muss den Namen des Delegierten enthalten sowie mit Siegel bzw. Stempelabdruck und der Unterschrift des Abteilungsleiters bzw. Vorsitzenden od. deren Stellvertreter versehen sein. Das Schreiben muss im Original vorgelegt werden. Handschriftliche Änderungen und/oder Ergänzungen sind nicht zulässig.

#### Einzige Ausnahme:

Handelt es sich bei dem Delegierten eines ordentlichen Mitgliedes (Verein) um den in TeamSL (<a href="www.basketball-bund.net">www.basketball-bund.net</a>) eingetragenen Vereinsvertreter, so kann die Legitimation auch dadurch erfolgen, dass die Person dem Protokollführer oder den vom Präsidium beauftragten Personen ihre Identität durch einen amtlichen Lichtbildausweis nachweist. Maßgeblich ist der Stand in TeamSL bei Ausgabe der Stimmkarten.

Ein Delegierter kann das Stimmrecht <u>nur für ein Mitglied</u> ausüben. Dieses Stimmrecht schließt die nach § 22 Abs. 2 übertragenen Stimmen mit ein.

#### Bitte beachten:

Im Falle der Stimmrechtsübertragung müssen zwei Erklärungen vorgelegt werden:

- 1. Stimmrechtsübertragung von Verein A auf Verein B.
- 2. Legitimation des Delegierten

#### **Jugendordnung**

#### §5 Stimmrecht

- 1) Mitglieder des Jugendausschusses können kein Stimmrecht ausüben.
- 2) Die Kreisjugendwarte haben so viele Stimmen, wie Vereine mit mindestens einer Jugendmannschaft am Spielbetrieb des WBV oder auf Kreisebene in Konkurrenz im laufenden Spieljahr teilnehmen und Jugendarbeit leisten.
- 3) Jeder Vereinsdelegierte erhält 2 Stimmen, außerdem für jede Jugendmannschaft, die an den ausgeschriebenen Rundenspielen (MWBs) des zu Ende gegangenen Spieljahres bis zum Schluss in Konkurrenz teilgenommen hat, eine weitere Stimme.
- 4) Stimmübertragung ist zulässig. Sie ist schriftlich nachzuweisen. Jeder Delegierte kann zusätzlich einen anderen Verein vertreten.
- 5) Ein Kreisjugendwart kann das Stimmrecht nur für den Kreisjugendwart und maximal einen Verein ausüben. Er kann nur durch ein Mitglied des jeweiligen Kreisvorstandes oder Jugendausschusses vertreten werden.

#### §6 Jugendtag

- 1) Die Bestimmungen der Satzung zum Verbandstag (§ 18) gelten grundsätzlich ebenfalls für den Jugendtag.
- 2) Abweichend von der Satzung gilt:
  - a) Die Aufgaben des Präsidiums übernimmt der Jugendausschuss.
  - b) Der Jugendtag findet jedes Jahr statt.

Seite **7** von **34** 





#### Geschäfts- und Verfahrensordnung

#### § 3 Delegierte

- Jeder stimmberechtigte Delegierte hat seine aktuelle, anlassbezogene Legitimation vor Beginn des Verbandstages dem Protokollführer oder den vom Präsidium beauftragten Personen gegenüber nachzuweisen. Der Nachweis bedarf der Schriftform und muss auf dem offiziellen Vereinsbogen erfolgen. Er muss den Namen des Delegierten enthalten sowie mit Siegel bzw. Stempelabdruck und der Unterschrift des Abteilungsleiters bzw. Vorsitzenden oder deren Stellvertreter versehen sein. Kopien sowie handschriftliche Änderungen oder Ergänzungen sind nicht zulässig.
- 2. Gleiches gilt für eine Vollmacht bei Stimmrechtsübertragungen gem. § 22 der Satzung.
- 3. Handelt es sich bei dem stimmberechtigten Delegierten um den in TeamSL eingetragenen Vereinsvertreter, so kann die Legitimation auch dadurch erfolgen, dass die Person dem Protokollführer oder den vom Präsidium beauftragten Personen ihre Identität durch einen amtlichen Lichtbildausweis nachweist. Maßgeblich ist der Stand in TeamSL bei Ausgabe der Stimmkarten.
- 4. Der WBV trägt im Rahmen der Richtlinien zur Kostenerstattung die Kosten für Anreise und Verpflegung für die Ehrenmitglieder sowie die Mitglieder des Präsidiums, den Vorsitzenden des Rechts- WBV-GVO -2 ausschusses, die Spielleiter der WBV-Wettbewerbe in Meisterschaften, Pokal und Bestenspielen, die Kassenprüfer und die hauptamtlichen Mitarbeiter des WBV.
- 5. Die übrigen Teilnehmer tragen ihre Kosten für Anreise und Verpflegung selber.



# TOP 1 Begrüßung, Eröffnung des ordentlichen Jugendtages

Seite 9 von 34





# TOP 2 Wahl des/der Protokollführers\*in

Name:		
angenommen		
abgelehnt		





# TOP 3 Beschlussfähigkeit des Jugendtages 2021

∏Ja

Nein



# **TOP 4 Ehrungen**

Seite **12** von **34** 





# **TOP 5 Wahl eines Versammlungsleiters**

Name:		
angenommen		
abgelehnt		



# **TOP 6 Eröffnung des parlamentarischen Teils**

•	Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
	☐ Ja
	Nein
•	Feststellung der Stimmenzahl
•	Wahl eines Versammlungsleiters
	Name:



# TOP 7 Entgegennahme des Tätigkeitsberichts des Jugendausschusses

#### Bericht Vizepräsident Jugend & Nachwuchsleistungssport

Liebe Basketballer:innen,

eine vielversprechende Saison 2019/2020, mit zahlreichen interessanten Spielen – und der ersten Umsetzung, der auf dem Kick-Off-Meeting 2018 geplanten Änderungen – fand leider ein jähes Ende durch die Corona-Pandemie.

Als erschwerender und weiterer Punkt kam hinzu, dass wir nicht wie geplant in die Saison 2020/2021 starten konnten und dies sowohl die Vereine als auch uns vor großen Schwierigkeiten stellte. Es mussten neue Planungen und vor allem ständig wechselnde Konzepte erstellt werden.

Diese Situation stellte und stellt uns alle immer noch vor eine Aufgabe, die mit vielen Unsicherheiten und unbekannten Variablen verbunden ist. Sie stellt aber auch eine Chance dar, uns weiterzuentwickeln und neue Wege zu finden. Angefangen von Online-Sitzungen, über Anpassungen von Trainingsinhalten bis zu Online-Trainingskursen.

Wir haben in dieser Zeit Lösungen gefunden und uns teilweise sogar neu erfunden, um uns als Verband mit der neuen Situation zu arrangieren. Jeder Verein hat Ideen entwickelt, die Krise so gut wie möglich zu meistern, vor allem aber gemeinschaftlich Lösungen zu finden.

Aber nicht nur Corona war allgegenwärtig. Sei es die #BlackLivesMatter-Bewegung in den USA und die damit verbundenen Solidaritätsbekundungen in Deutschland, sind zu erwähnen, wie auch die traurigen Diskriminierungen auf anderer Ebene.

Fehlende Akzeptanz und Respekt von Diversität und sozialen Unterschieden sind allgegenwärtig.

Allerdings hat mich die Erkenntnis, dass leider auch in unserer Sportart solche Missstände vereinzelt auftreten, persönlich traurig gestimmt. Selbstkritisch muss ich feststellen, wie oft uns das im Alltag bzw. mir selbst bei differenzierter Betrachtung begegnet – durch flapsige Bemerkungen oder unbewusstes Verhalten. Wenn mich als erwachsener Mensch mit Migrationshintergrund ein solches Verhalten schockiert und mir nahegeht, wie ist es dann erst für eine junge Sportler:in, die noch am Anfang in Ihren Entwicklungen stehen und eventuell nicht für sich einen Plan oder am Anfang eben jenes Planes, für Ihr Leben stehen?

Wir sollten aber nicht nur die negativen Aspekte beleuchten, sondern in diesem Zusammenhang das Positive bestärken. Die Erkenntnis und die Akzeptanz, dass es Probleme gibt und wir die Möglichkeit haben vorneweg zu gehen und Veränderungen anzustoßen, lässt mich zuversichtlich in die Zukunft blicken. Vor allem, da sich viele Sportler und auch Vereine in unserem Landesverband klar gegen Diskriminierung positioniert und ihre mediale Aufmerksamkeit genutzt haben, um in unserer Sportart auf Missstände hinzuweisen und Solidarität zu bekunden, erfüllt mich so sehr mit Stolz und stimmt mich positiv, dass wir auf einem guten Weg sind.

Seite **15** von **34** 





In der Konsequenz haben uns Corona und eine Vielzahl von gesellschaftlichen Umständen in meinen Augen verändert. Wir haben neue Einblicke und ein neues Gefühl gewonnen, was Gemeinschaft bedeutet. Das, wofür unser Sport letztendlich steht.

Ich kann in diesem Zusammenhang nur DANKE sagen.

DANKE an unser Präsidium, an unsere Geschäftsstelle, an die hauptamtlichen Kräfte und natürlich DANKE an den Jugendausschuss für die Zusammenarbeit. Sowohl für die reibungslose, als auch die "reibende" kritische Zusammenarbeit, die nötig ist, um sich auch über Veränderungen zu entwickeln und die nächste Stufe zu erreichen. Gerade vor dem Hintergrund, dass das ehrenamtliche Engagement stärker eingefordert, aber auch geleistet wird.

DANKE an Centa Herrmann, die uns leider als Landestrainerin verlassen hat, da Sie eine Stelle an einer Schule angenommen und dort Ihr Referendariat zum 01.10.2020 begonnen hat. Sie wird uns erfreulicherweise noch als Kadertrainerin weiter erhalten bleiben.

Glücklicherweise ermöglicht uns der LSB diese Stelle, die aktuell bis Ende 2021 gefördert wird, mit einem\*r Trainer\*in nach zu besetzen, wobei der Fokus auf 3X3 gelegt werden kann. Das eröffnet uns tolle Möglichkeiten, uns in diesem Bereich weiterzuentwickeln. Aktuell stellen wir viele Nationalspieler\*innen in diesem Bereich.

In diesem Zusammenhang möchte ich unserem Landestrainer 3X3 Marcin willkommen heißen bei uns an Board.

DANKE auch an die Mitglieder und Vereine unseres Landesverbandes, insbesondere die Basketballjugend. Für eure Ideen und kritischen Worte und auch das Verständnis, dass wir vielleicht nicht alles (sofort) umsetzen können und ihr (fast) immer offen für Veränderungen seid. Vor allem aber, dass ihr aus der aktuellen Situation versucht das Beste zu machen und uns Feedback gebt.

Zudem möchte ich uns allen einen guten Start in die Saison und eine weiterhin gute Zusammenarbeit mit offener Kommunikation wünschen. Und wir können es den jungen Menschen in unserem Verband nicht oft genug sagen: Basketball ist die tollste Sportart auf der Welt.

Abschließend möchte ich mich bei Mechthild "Mecki" Künsken bedanken, für Ihre Hilfe, Unterstützung und Ratschläge. Sie ist und bleibt einmalig, einfühlsam, liebenswert und eine ehrliche Person, die ich immer als sehr große Unterstützung gesehen habe und sehe.

Ich wünsche ihr das Beste auf der Welt und vielen Dank für deine Geduld und Zeit, die trotz Hauptamtlichkeit zusätzlich für uns investiert hast. Danke.

Euer Nadeesh Kattur

Für den Jugendausschuss

Vizepräsident V, Jugend- & Nachwuchsleistungssport

Seite 16 von 34



#### Bericht Jugendspielbetrieb und Mädchenbasketball

In der Saison 2020/21 wird der Jugendpokal aufgrund der Corona-Pandemie und dem damit verbundenen engen Zeitplan nicht stattfinden.

Teilnehmer für das TOP4 2020 in der der Altersklasse U18 wären die Teams aus Iserlohn, Leverkusen, Hilden und Bonn sowie bei der U16 die Teams aus Lippstadt, Bochum, Iserlohn und Bonn gewesen. Der Pokal wurde für beide Altersklassen vom DBB ebenfalls nicht ausgespielt.

In der Saison 2019/20 kam es leider zu sehr vielen Spielverlegungen. Das Thema "Rückzüge" blieb weiter aktuell.

In der Saison 2019/20 fanden ebenfalls keine Deutschen Jugendmeisterschaften der Altersklassen U14 männlich sowie der Altersklassen U14 und U16 weiblich statt.

In der Sitzung des Arbeitskreises Jugendspielbetrieb wurde im Dezember über mögliche Veränderungen der Spielsysteme bzw. Teile der Ausschreibung für 2020/21 gesprochen. Basis hierfür war die erneute gemeinsame Veranstaltung mit den Vereinen im November 2019.

Des Weiteren galt es die Einführung einer 2. RL im weiblichen Bereich zu schaffen, um eine weitere Möglichkeit und einfachere Einstiegsmöglichkeit in den Leistungssport umzusetzen. Bedauerlicherweise ist auch dieser Bereich erst Mal "Pause" gestellt.

Leider konnte abschließend betrachtet auch 2020/2021 kein Spielbetrieb stattfinden und Ziel war es eine Lösung zu finden, um den Kindern und Jugendlichen, die ein Jahr in ihrem Jahrgang verloren haben, und den neuen Jahrgängen gleichermaßen möglichst gerecht zu werden und etwas anzubieten.

In diesem Zusammenhang haben wir sowohl eine Abfrage und eine Mitgliederkonferenz veranstaltet. Die Resonanz war wichtig, um den Interessen der jungen Menschen gerecht zu werden. Einzelne Vorschläge und Ideen mussten aber in der nochmaligen Nachbetrachtung und Evaluierung leider als nicht realisierbar gesehen werden, daher waren Sie teilweise bedauerlicherweise nicht umsetzbar.

Allerdings konnten Konzepte für die sog. Einspielrunde und dem späteren Start für die Saison 2021/2022 erstellt werden. Die konzeptionelle Arbeit wird zukünftig Ihren Schwerpunkt haben, sowie die stärkere Einbindung von weiteren ehrenamtlichen Kräften für die Planung und Umsetzung dieser Konzepte und Ideen im Spielbetrieb



#### **Bericht Besondere Aufgaben**

Traditionell laufen die Fäden für die verschiedenen, in den Bereichen Spielbetrieb, Mini- und Mädchenbasketball erarbeiteten Änderungen in diesem Bereich zusammen und werden für die Veröffentlichung aufbereitet.

Als Reaktion auf die Erfahrungen mit den Regeln im Spielbetrieb (niedrige Körbe, Wechsel, Auszeiten aber auch Strafen) lag in der abgelaufenen Spielzeit besonderes Augenmerk auf den Entwicklungen im Bereich der U12 und jünger.

Ein weiteres Thema ist die Weiterentwicklung der Jugendordnung. Hier gilt es, die Empfehlungen und Auflagen des LSB und der Sportjugend NRW aufzugreifen und umzusetzen, dies wird in Zusammenarbeit mit unserer Fachkraft Jugend Sebastian Küppers erfolgen.

Es stand in diesem Jahr die vierte Auflage der Ruhrgames auf dem Programm.

Wie bisher wurde mit den Kollegen beim WBV (z.B. Georg Kleine, Joseph Kattur), dem Ruhrverband und dieses Jahr mit dem Bochumer Basketballkreis an der Realisierung zusammengearbeitet.

Die Veranstaltung war sowohl im 3X3, als auch im 5X5 ein toller Erfolg und zeigte, dass solche Maßnahmen auch zu Zeiten von Corona möglich und machbar sind. Hier gilt der Dank an die Bochumer Vereine und deren Verantwortlichen, die uns hierbei vielfältig unterstützt haben.

Im Bereich der Jugendordnung werden Veränderungen angestrebt, die unter anderem angestrebte Punkte wie die allgemeine Jugendarbeit und die Verbandsentwicklung im Jugendbereich schwerpunktmäßig stärken und entwickeln sollen. Als fachliche Säule, die sich mit den allgemeinen Jugendthemen, losgelöst vom Leistungssport und Spielbetrieb bewegen. Hierzu gehören J-Teams, Freizeitangebote für junge Menschen, Unterstützung bei Maßnahmen der Vereine für die Jugend und etc. Perspektivisch gilt hier, dass wir mehr junge Menschen für unser Ehrenamt gewinnen möchten und euch dabei unterstützen und auch etwas anbieten möchten. Losgelöst vom Spielbetrieb und dem Leistungssport wird es zukünftig darum gehen, junge Menschen für unseren Sport zu gewinnen. Junge Menschen die im Ehrenamt mitwirken möchten, Jugend- und Sportfreizeiten zu organisieren und konzeptionell an Ideen für diese Bereiche zu arbeiten.



#### **Bericht Nachwuchsleistungssport**

Wie in den Vorjahren ist es wieder gelungen in den Altersklassen bis U16 die besten Talente zu finden und zu präsentieren. Dann geht die Schere allerdings weiterhin deutlich auseinander. Im weiblichen Bereich haben wir, u.a. durch die Betreuung im TOP TEAM, weiterhin einen guten Anteil an den DBB-Kadern (5-5 u. 3X3). Bei den Jungen ist es leider noch nicht gelungen, trotz der engeren Betreuung an den Partnerstandorten bis zu diesem Sommer, alle Toptalente in NRW halten zu können. Die enge Betreuung der Talente findet bei den Spieler\*innen, Eltern, Heimtrainer\*innen, Vereinen und dem DBB großen Anklang und wird weiterhin mit Interesse verfolgt.

Durch die Unterstützung des Referates Leistungssport im LSB NRW und der Staatskanzlei NRW ist es gelungen, eine dritte Landestrainerstelle ausschließlich für den weiblichen Bereich, zu installieren. Zum 01. Mai 2019 konnte diese Position durch Centa Herrmann, die vorher schon im Kaderbereich des WBV (u.a. 2005w) tätig war, besetzt werden. Sie hat in Abstimmung direkt verschiedene Individualtrainingseinheiten und nach dem Regionalstütz- punktturnier 2019 als Headcoach auch den Kader 2007w und jünger übernommen. Des Weiteren hat sie den Kader 2004w ab Sommer 2019 als HC übernommen und bis zum BJL betreut.

Landestrainer Leistungssport Razvan Munteanu hat den WBV zur Mitte des Jahres 2019 in Richtung Bayern verlassen. Im Oktober des Jahres konnte die Stelle mit Heimo Förster (ehemaliger Bundesligaspieler und -trainer, u.a. auch Bundestrainer Nachwuchs beim DBB) neu besetzt werden. Daraus ergaben sich viele neue Möglichkeiten für die Weiterentwicklung im Bereich Leistungssport, die teilweise wiederaufgenommen oder intensiviert werden konnten.

U. a. sind dies eine deutlich verbesserte Kommunikation mit den Vereinen und den Heimtrainer\*innen sowie eine sehr gute Präsenz gegenüber dem DBB auf allen Ebenen (Kader, Nominierungslehrgänge, Besuche der BT).

Grundlage der Arbeit ist weiterhin die hervorragende Vorarbeit bei der Sichtung und ersten Förderung der Talente in den vier Regionalstützpunkten durch die Regionalstützpunkttrainer\*innen.

Das Nachfolgeprojekt "Perspektiven für Talente" (früher "Talente mit Perspektive") startete zu Beginn des Jahres 2020 mit den Vorturnieren. Hier nahmen aus dem WBV jeweils eine Mannschaft der Kader 2006w in Braunschweig und 2007m in Chemnitz teil. Es wurden wieder zahlreiche Mädchen und Jungen durch die verantwortlichen Bundestrainer für die im April geplante Finalmaßnahme in Heidelberg nominiert. Diese wurde dann aufgrund der Corona- Pandemie sehr zeitnah abgesagt.

In diversen Kadermaßnahmen (Tages-/Wochenendlehrgänge, Turniere, Leistungscamp) wurden die Kader auf das Bundesjugendlager 2019 vorbereitet.

Seite 19 von 34

#### **ORDENTLICHER JUGENDTAG 2021**



#### des Westdeutschen Basketball-Verbandes e.V. – 11. September 2021 | Duisburg

Leider musste diverse Maßnahmen und Camps ebenfalls Corona-bedingt abgesagt werden. Beim Bundesjugendlager 2019 und 2020, wurden sowohl bei den Mädchen und den Jungen Spieler für das Leistungscamp nominiert.

Die Vorbereitungen für das BJL 2020 gestaltete sich allerdings als sehr schwierig. Beide Teams sind nach den ersten Vergleichen bei Landesverbandsturnieren, die vor

Corona noch ausgetragen werden konnten, auch für eine Top -Platzierung gut gewesen und hatten gute Aussichten auf viele Nominierungen. Leider wurden durch die Verzögerung des Testergebnisses bei einem symptomatischen Spieler bei einer der beteiligten Mannschaften im BJL, gegen die der männliche Kader des WBV bereits gespielt hatte, eine gute Platzierung nicht möglich, obwohl der dieser Kader mit Abstand die beste Mannschaft im Bundesjugendlager 2020 war.

Im männlichen Bereich bestätigt sich der Trend, dass an vielen Standorten in Deutschland im Nachwuchsbereich deutlich besser gearbeitet wird. Dies liegt an den hauptamtlichen Trainerstrukturen im Vereinsbereich (JBBL-, NBBL-, BL-Standorte) und den optimierten Bedingungen in der Verknüpfung von schulischer Ausbildung und Leistungstraining.

In Kooperation mit dem Leistungssport unterstützenden Vereinen wurde durch die Regionalstützpunkt- und Landestrainer\*Innen an unterschiedlichen Standorten, zusätzlich zu den Mannschaftstrainingseinheiten der Vereine, ergänzend Individual- und teilweise auch Athletiktraining durchgeführt. Insgesamt wurden an den Stützpunkten 65 Spieler\*innen betreut.

Die Arbeit an den vier Partnerstandorten (Schwerpunkte der Förderung), mit teilweise mehreren Partnervereinen (wo sich Synergien ergeben haben) läuft seit 2017. Die Standorte Paderborn (ml.), Düsseldorf/Neuss (ml/wbl.), Bonn/ Rhöndorf (ml.) und Rhöndorf/Opladen (wbl.) stehen durch die Verzögerung der neuen Ausschreibung noch im Portfolio, wobei an einigen Standorten eine Reduzierung stattgefunden hat. Die Bedingungen, dass u. a. hauptamtliche

Trainer\*innen, entsprechende Hallenzeiten, dass die Talente vor Ort sind und eine Einbindung in die Leistungsmannschaften sichergestellt ist, konnten nicht überall komplett umgesetzt werden.

Die Kooperationen sollten zum Spätsommer / Herbst 2021 überprüft und eine angepasste Förderund Unterstützungsstruktur ermöglicht werden, die sich allerdings durch die Corona- Pandemie deutlich verändert hat.

#### Bericht Beisitzer für den Minibereich

Wird auf dem Jugendtag gesondert behandelt vom Beisitzer Minis.

#### **Bericht Finanzen**

Ist Teil des Gesamthaushaltes und wird vor Ort u.a. vom VP Finanzen mitvorgestellt.

Seite 20 von 34



# TOP 8 Genehmigung der Jahresrechnung 2019 und 2020 des Jugendhaushaltes

#### Jahresrechnung – Jugend 2019

### IST 2019 Ausgaben

	Jugend	Kader	Gesamt
Personal	23.178€	176.727 €	199.905 €
Fahrzeugkosten	- €	21.258€	21.258€
Lehrgänge, Veranst., Reisek.	7.645 €	78.641€	86.286 €
Sonstiges	8.878€	17.279€	26.157 €
Abschreibungen	- €	110€	110€
Verwaltung, Porto, Telefon	2.969 € 3.488 €		6.457 €
	42.670€	297.503 €	340.173 €
Zuschuss WBV-Haushalt			340.173 €
Ergebnis			- €

Antrag	angenommen	abgelehnt		
mit	Ja-Stimmen			
	Nein-Stimmen			
	Enthaltungen			

Seite **21** von **34** 



### Jahresrechnung – Jugend 2020

### IST 2020 Ausgaben

	Jugend	Kader	Gesamt
Personal	28.178 €	172.269€	200.505 €
Fahrzeugkosten	4.196 €	37.314 €	41.510 €
Lehrgänge, Veranst., Reisek.	14.143 €	25.607 €	39.750€
Sonstiges	2.087 €	2.108 €	4.195 €
Abschreibungen	- €	- €	- €
Verwaltung, Porto, Telefon	2.000 €	1.1130€	3.130 €
	50.662 €	238.428 €	289.090 €
Zuschuss WBV-Haushalt			289.090 €
Ergebnis			- €

Antrag	angenommen	abgelehnt
mit	Ja-Stimmen	
	Nein-Stimmen	
	Enthaltungen	

Seite **22** von **34** 



# **TOP 9 Entlastung des Jugendausschusses**

Antrag	angenommen	abgelehn
nit	Ja-Stimmen	
	Nein-Stimmen	
	Enthaltungen	

# TOP 10 Beratung und Verabschiedung des Jugendhaushaltes 2020 und 2021

Seite 24 von 34



# Jugendhaushalt 2020

**IST 2019 PLAN 2020** Augaban

Ausgaber	n								
		Jugend	Kader	Gesamt		Jugend	Kader	Gesamt	
Personal		23.178 €	176.727 €	199.905 €		25.000€	197.000€	222.000 €	
Fahrzeugkost	ten	- €	21.258€	21.258 €		- €	24.000€	24.000 €	
Lehrgänge, V	eranst., Reisek.	7.645 €	78.641€	86.286 €		12.000€	84.500 €	96.500€	
Sonstiges		8.878€	17.279 €	26.157 €		6.500 €	15.000€	21.500€	
Abschreibung	gen	- €	110€	110€		- €	- €	- €	
Verwaltung,	Porto, Telefon	2.969 €	3.488 €	6.457 €	_	2.500 €	3.500 €	6.000 €	
		42.670 €	297.503 €	340.173 €		46.000€	324.000 €	370.000€	
Zuschuss WB	SV-Haushalt			340.173 €				370.000 €	
Ergebnis				- €				- €	
Antrag	angenommen	a	abgelehnt						
mit	Ja-Stimmen								
	Nein-Stimm	en							
	Enthaltunge	n							



# Jugendhaushalt 2021

Ausgaben

# IST 2020 PLAN 2021

Ausgaben								
		Jugend	Kader	Gesamt	Jugend	Kader	Gesamt	
Personal		28.178€	172.269€	200.505 €	25.000€	186.000€	211.000€	
Fahrzeugkost	en	4.196 €	37.314€	41.510 €	- €	27.000€	27.000€	
Lehrgänge, Ve	eranst., Reisek.	14.143€	25.607€	39.750 €	5.000€	12.000€	17.000€	
Sonstiges		2.087 €	2.108 €	4.195 €	1.000€	2.000€	3.000€	
Abschreibung	gen	- €	- €	- €	- €	- €	- €	
Verwaltung, F	Porto, Telefon	2.000 €	1.1130 €	3.130 €	1.000€	1.000€	2.000€	
Zuschuss WB\	V-Haushalt	50.662 €	238.428 €	289.090 € 289.090 €	32.000€	228.000€	260.000 € 260.000 €	
Ergebnis				- €			- €	
Antrag	angenommen	Па	bgelehnt					
mit	Ja-Stimmen							
	Nein-Stimmo	en						
	Enthaltunge	n						



# TOP 11 Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Anträge

Gemäß § 6 WBV-JO i.V. mit § 18 Satzung geben wir nachfolgend die Anträge des Jugendausschusses zum ordentlichen Jugendtag 2021 bekannt:

#### **ANTRAG A: § 4 WBV-Jugendtag**

Antragsteller: Westdeutscher Basketball-Verband e. V.

Der Jugendtag 2021 des Westdeutschen Basketball-Verbandes e. V. möge beschließen:

#### Änderung der Jugendordnung

Bisherige Fassung	Neue Fassung
§ 4 WBV-Jugendtag	§ 4 WBV-Jugendtag
a) dem Jugendausschuss b) den Kreisjugendwarten oren Stellvertretern c) den Delegierten der orde Mitglieder	aus  a) dem Jugendausschuss b) den Kreisjugendwarten oder d ren Stellvertretern c) den Delegierten der ordentliche Mitglieder dem Vertreter od Verantwortlichen im Jugendb reich (z.B. Vereinsjugendwa oder deren Vertreter) der od dentlichen Mitglieder nach §7 ab
<ul> <li>a) dem Jugendausschuss</li> <li>b) den Kreisjugendwarten of ren Stellvertretern</li> <li>c) den Delegierten der orde</li> </ul>	a) dem Jugendausschuss b) den Kreisjugendwarten ren Stellvertretern c) den Delegierten der ord Mitglieder dem Vertret Verantwortlichen im reich (z.B. Vereinsju oder deren Vertreter)

#### **ORDENTLICHER JUGENDTAG 2020**





#### Begründung:

Der Jugendtag ist das höchste Organ der Jugend im Westdeutschen Basketballverband. Sie soll analog zur Sportjugend NRW in diesem Gremium neben dem Jugendausschuss und den Jugend - Kreisvertretern durch die Vertreter der Jugend der jeweiligen Vereine / ordentlichen Mitglieder repräsentiert werden und über die Gestaltung der Jugendangelegenheiten mitbestimmen. Mit der beantragten Neufassung wird eindeutig festgelegt, welche Funktionsträger der Vereinsebene Delegierte auf dem Jugendtag sein können.

Westdeutscher Basketball-Verband e.V.

Nadeesh Kattur

Westdeutscher Basketball-Verband e.V.

Vizepräsident für Jugend & Nachwuchsleistungssport

Antrag □ angenommen □ abgelehnt

mit \_\_\_\_JA-Stimmen

Nein-Stimmen

\_Enthaltungen



#### **ANTRAG B: § 9 Jugendausschuss**

Antragsteller: Westdeutscher Basketball-Verband e. V.

Der Jugendtag 2021 des Westdeutschen Basketball-Verbandes e. V. möge beschließen:

Änderung der Jugendordnung

Bisherige Fassung		Neue Fassung			
§ 9	Jugendausschuss		§ 9	Jugendausschuss	
	stimmb a) b) c)	der Vizepräsident V Jugend und Nachwuchsleistungssport als Vorsitzender der Beisitzer für besondere Aufgaben der Beisitzer für Finanzen der Beisitzer für Leistungssport der Beisitzer für den Jugendspielbetrieb		stimmk a)	ugendausschuss gehören folgende berechtigten Mitglieder an:  der Vizepräsident V Jugend und Nachwuchsleistungssport als Vorsitzender der Beisitzer für besondere Aufgaben für Jugendverbandsarbeit und -entwicklung der Beisitzer für Finanzen der Beisitzer für Leistungssport der Beisitzer für den Jugendspiel-
	f)	der Beisitzer für den Minibereich und Schulsport		f) g)	betrieb der Beisitzer für den Minibereich und Schulsport Beisitzer für Mädchenbasketball

#### Begründung:

Der WBV-Jugendausschuss zieht die o.g. Umbenennung (b) Beisitzers für besondere Aufgaben) und die neue Position (g) Beisitzer für Mädchenbasketball) hinzu, um sich im Ausschuss breiter aufstellen zu können, aktuelle Themen in passenden Positionen bearbeiten zu können.

N. la	Hur		
Nadeesh Katt	ur		
		tball- <b>V</b> erband e.V. chwuchsleistungssport	
Antrag		angenommen 🛘	abgelehnt
mit		JA-Stimmen	
		Nein-Stimm	en
		Enthaltunge	en

Westdeutscher Basketball-Verband e.V.



#### ANTRAG C: § 19 Abschlussbestimmungen

Antragsteller: Westdeutscher Basketball-Verband e. V.

Der Jugendtag 2021 des Westdeutschen Basketball-Verbandes e. V. möge beschließen:

Änderung der Jugendordnung

Bisherige Fassung			Neue Fassung			
§ 19	Abschlussbestimmungen		§ 19	Absc	Abschlussbestimmungen	
	(2)	Die Jugendordnung und ihre Änderungen treten mit dem Beschluss durch den Jugendtag in Kraft, müssen aber noch von der Mitgliederversammlung auf dem nächsten Verbandstag des WBV bestätigt werden.		(2)	Die Jugendordnung und ihre Änderungen treten mit dem Beschluss durch den Jugendtag in Kraft, müssen aber noch von der Mitgliederversammlung auf dem nächsten Verbandstag des WBV bestätigt werden.	

#### Begründung:

Der Jugendtag des Westdeutschen Basketball-Verbandes entscheidet Angelegenheiten der Jugend eigenständig und bedarf daher keiner Bestätigung des WBV-Verbandstages analog zu den Vorgaben und Bestimmungen der Sportjugend.

Nadeesh Kattur

Westdeutscher Basketball-Verband e.V.

Vizepräsident für Jugend & Nachwuchsleistungssport

Antrag □ angenommen □ abgelehnt

mit JA-Stimmen

\_\_Nein-Stimmen

\_\_\_\_\_Enthaltungen

Westdeutscher Basketball-Verband e.V.



# **TOP 12 Wahlen**

# Vizepräsident Jugend & Nachwuchsleistungssport

Kandic			
1.	Ja-Stimmen		Enthaltungen
2.			
3.	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
Beisit	zer für Finanzen		
Kandio 1.	laten:		
	Ja-Stimmen		Enthaltungen
2.	Ja-Stimmen		Enthaltungen
3.			
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
Beisit	zer für Leistungssport		
Kandio 1.	laten:		
2.	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
۷.	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
3.	Ja-Stimmen		Enthaltungen
		· <u></u>	



### Beisitzer für Jugendspielbetrieb

Kandid		
1.	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen
2.		
	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen
3.		
	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen
Kandid	zer für den Minibereich	
2	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen
<ol> <li>3.</li> </ol>	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen
٥.	Ja-Stimmen   Nein-Stimme	n   Enthaltungen



# (Beisitzer für besondere Aufgaben) Beisitzer für Jugendverbandsarbeit und –entwicklung (vorausgesetzt bei Annahme von Antrag B)

Kandidaten:			
	Ja-Stimmen	 Nein-Stimmen	Enthaltungen
2			
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
3		<del></del>	
<del></del>	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
Kandidaten:	ir Mädchenbaske		ei Annahme von Antrag B)
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
2			
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
3			
	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen



# **TOP 13 Verschiedenes**